

李存梅 笔名峰玮蔚。中华诗词学会会员,云南省诗词学会理事,云南省作家协会会员,云南省文艺评论家协会会员,中国诗赋网编辑,自媒体《凤龙湾》微刊主编,有摄影作品、小说、散文、儿童文学、评论、诗词、楹联等近400万字发表于《楹联博览》《中国税务报》《边疆文学·文艺评论》《云南经济日报·文化周刊》《云南老年报·文化周刊》《春城晚报·副刊》《昭通日报》等纸质刊物和网络媒体。作品曾多次获奖,入选《2019—2021云南文学年度选本·儿童文学卷》《行走云南为我疯狂》等书。

我叫博博,上幼儿园时,我想要一只狗狗,妈妈不同意,说养我就养够了,哪有精力去养狗! 二年级的一个周末,我和爸爸去逛花鸟市场,无意间走到宠物街,一条毛茸茸的泰迪犬“咕咕”对我叫,引起我的注意。我缠着爸爸买下,起名“妞妞”。

妞妞一身卷曲的棕色毛发,柔软蓬松,黑亮的大眼睛,忽闪忽闪的,常常调皮地瞪着主人,乞求关爱。

妞妞生活很规律,天一亮,就在狗窝里“咕咕”地叫,要我妈妈打扫卫生,喂食。看我还不起床,它就双脚直立,双手抓卧室门,“咕喳喳”地敲门。

每天我上学前,总会摸摸它的头,告

时光荏苒,一晃眼,我不再是少年。时光宛如流沙,我宛如即将飞翔的雏鸟。这个时期的我,经常疑神疑鬼,这个时候的我,非常敏感,居然怀疑母爱的纯洁。 暑假的一天,我在房间写作业,听见爸妈在客厅讲话。

爸爸说:“老大这次高考落榜我感觉他有点发挥失常,不如让他再去复读一年。”随后,妈妈的声音响起:“复读又要多少钱啊?不如稳妥一点,让他直接去读大专。”

雏鸟

昭阳区第二中学高230班 周兆奇

这些东西你不拿去,留家里还有什么用?” “到学校再去买,很方便的。” “太贵了,家里有现成的,节约一点儿。”

我抬头望向窗外,看向被乌云遮住的蓝天,我的心好像也蒙上了一层阴霾。又是钱!妈妈怎么现在只知道钱?那么纯洁的母爱也要被金钱玷污吗?

摘番茄

威信县第二小学三年级(8)班 杜文竹

随后,我拿起小篮子摘番茄。青的、红的、半青半红的……奶奶看到了,连忙对我说:“要摘熟的,红色的才是熟的,没熟的不能摘。”

争论

昭阳区第二中学初436班 苏祉璇

“丁零零”,清脆的铃声响起,我们迎来了小学最后一节班会课。班主任满面春风地走进教室,和以往不一样的是,她的手里空无一物。

班上随即响起了一小片附和声,副班长站起来,一字一句地道:“这可不一定,老人难免会因不小心而摔倒,现在的老人一般都不会这么有心机。”

中国正在创造一个又一个奇迹,一个又一个奇迹的背后是无数人的努力,努力

曾有言,“人生来就是一张白纸”。我们触摸外界的缤纷绚烂,泼墨于纸,发现自己生命的容量,在知人中学自知,在自知中明事理。

建设家乡,并将自己的经历体会写成了小说《极限人生》。从他身上,我看到了努力是奇迹的另一个名字。

志向,鉴得失,“见贤思齐焉,见不贤而内自省也”的古语,我们仍应谨记。

诗作弘毅为歌 引我道阻且行

昭通市第一中学高641班 邓尧予

“士不可以不弘毅,任重而道远。”《论语》的思想光辉闪耀千百年而不灭,千百年来指引着人们不断前行。

换来中外游客对故宫、对中华文化的赞不绝口。弘毅为歌,有人在坑坑洼洼的道路上填填补补,换来太阳照样升起。



昆明儿童文学研究会协办 插图:周宇辰

努力是奇迹的另一个名字

永善县红光九年一贯制学校八年级21班 吴丰琴

建设家乡,并将自己的经历体会写成了小说《极限人生》。从他身上,我看到了努力是奇迹的另一个名字。

著名外交官华春莹,从一个无名之

辈到举国皆知,她用了几十年的时间,从基层走到外交部的话筒前,她睿智亲和、刚柔并济,在没有硝烟的和平年代,她依靠一张巧嘴,常常驳斥得对方猝不及防。

认知,“美美与共”是精神成长的最终诠释。在世界成为“地球村”的今天,“独善其身”早已是不现实的借口。